



News कॉर्नर चुनावी हार की समीक्षा होगी: प्रदेश अध्यक्ष भट्ट

देहरादून। दोनों सीटों पर मिली शिकस्त के बाद अब भाजपा के दिग्गजों को केंद्रीय नेतृत्व के समक्ष हार के कारणों का हिसाब देना होगा। मंगलौर और बदरीनाथ विधानसभा सीटें भाजपा के कब्जे वाली नहीं थी, लेकिन पार्टी का केंद्रीय नेतृत्व चाहता था कि ये दोनों सीटें भाजपा की झोली में जाएं ताकि जीत के जरिये पार्टी आसन्न निकाय चुनाव में अपने पक्ष में वातावरण बना सके। दोनों सीटों पर मिली शिकस्त के बाद अब भाजपा के दिग्गजों को केंद्रीय नेतृत्व के समक्ष हार के कारणों का हिसाब देना होगा। 15 जुलाई को होने वाली पार्टी की प्रदेश कार्यसमिति की बैठक में भी इस मुद्दे पर मंथन होगा। भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष महेंद्र भट्ट कहते हैं, हार से भी सबक लिया जाता है। इसलिए कार्यसमिति की बैठक में दोनों सीटों पर हुए उपचुनावों के नतीजों की समीक्षा होगी। कांग्रेस की प्रचंड जीत नहीं हो पाई और वह 422 वोटों के अंतर पर सिमट गई। हम मंगलौर में बढ़ेंगे।

चार जिलों में भारी बारिश का येलो अलर्ट

देहरादून। आने वाले दिनों की बात करें तो 17 जुलाई तक प्रदेश में बारिश की यही स्थिति रहने के आसार हैं। प्रदेश के चार जिलों में रविवार को भारी बारिश के आसार हैं। मौसम विज्ञान केंद्र की ओर से देहरादून, पौड़ी, ऊधमसिंह नगर और नैनीताल जिले में भारी बारिश का येलो अलर्ट जारी किया गया है। इसके अलावा अल्मोड़ा, टिहरी, पिथौरागढ़, चमोली, उत्तरकाशी, रुद्रप्रयाग, हरिद्वार जिले के कुछ इलाकों में भी कई दौर की तेज बारिश हो सकती है। आने वाले दिनों की बात करें तो 17 जुलाई तक प्रदेश में बारिश की यही स्थिति रहने के आसार हैं। पर्वतीय जिलों के साथ मैदानी इलाकों में भी कई दौर की तेज बारिश हो सकती है। बारिश और मलबा आने की वजह से लोक निर्माण विभाग के 49 मग और बाधित हो गए हैं। इससे पहले बीते शुक्रवार को 67 रास्ते बाधित हुए थे। विभाग का कहना है कि बीते दो दिन में कुल 116 रास्ते बाधित हो गए।

रेडियो एक्टिव उपकरण की करोड़ों में हरे रही थी डील, पूर्व आईटी अधिकारी फरार

देहरादून हमारे संवाददाता राजपुर क्षेत्र में एक फ्लैट में मिले रेडियो एक्टिव उपकरण में जांच के बाद पुलिस ने पांचों आरोपियों पर धाराएं बढ़ा दी हैं। इसके साथ ही पुलिस ने मामलों में दो अन्य संदिग्धों को पृष्ठछाड़ के लिए हिरासत में लिया है। मामले में पूर्व इनकम टैक्स अधिकारी श्वेताभ सुमन पर भी मुकदमा दर्ज किया गया है, जो अभी फरार है। आरोपी इन डिवाइस को ऊंचे दामों में बेचकर करोड़ों रुपये का मुनाफा कमाना चाहते थे। यहां आरोपी आगरा के एक आरोपी से इन डिवाइस का सौदा कर रहे थे। वृहस्पतिवार को राजपुर क्षेत्र में आयकर विभाग के एक पूर्व अधिकारी के आवास पर रेडियोएक्टिव मेटिरियल

भाजपा को बदरीनाथ और मंगलौर सीट पर मिली हार, कांग्रेस में जश्न

देहरादून हमारे संवाददाता उत्तराखंड की दो विधानसभा सीटों पर 10 जुलाई को उपचुनाव हुए थे। मंगलौर सीट पर बसपा विधायक के निधन के बाद से यह सीट खाली चल रही थी। जबकि बदरीनाथ सीट पर लोकसभा चुनाव से पहले कांग्रेस के विधायक भाजपा में शामिल हो गए थे। आज इन दोनों सीटों के परिणाम आ गए हैं, जिसमें कांग्रेस ने जीत हासिल की। मंगलौर सीट पर रिकार्डिंग की चर्चा सामने आई है, जिस



पर अपर मुख्य निर्वाचन अधिकारी विजय कुमार जोगदंडे ने बताया कि मंगलौर में कार्डिंग पूरी हो गई है। दूसरे प्रत्याशी की ओर से रि कार्डिंग की एप्लीकेशन आई है। अब वहां के आरओ को इस पर फैसला लेना है कि रि कार्डिंग होगी या नहीं।

कांग्रेस कार्यकर्ताओं ने जश्न मनाया किया शुरू नौ राउंड की मतगणना के बाद बदरीनाथ सीट कांग्रेस प्रत्याशी लखपत सिंह बुटोला तेजी से आगे बढ़ रहे हैं। इसी के साथ कार्यकर्ताओं ने जश्न मनाया भी शुरू कर दिया है। वहीं कांग्रेस ने पिछले दस साल में यह पहली जीत दर्ज की है। बदरीनाथ और मंगलौर का चुनावी समर भाजपा के विजय रथ को कड़ी परीक्षा था। चंपवत और बागेश्वर उपचुनाव के बाद लोकसभा चुनाव में जीत से भाजपा के हीसले बुलंद थे, लेकिन उपचुनाव के नतीजों में बड़ा उलटफेर हो गया।

एक शूटर को सीक्रेट सर्विस ने मार गिराया

अमेरिका: ट्रंप की रैली में गोलीबारी बंदूकधारी समेत दो लोगों की मौत

नई दिल्ली एजेंसी अमेरिका में इस साल के अंत में राष्ट्रपति चुनाव होने हैं। रिपब्लिकन और डेमोक्रेट खेमे के नेता प्रचार में पूरी ताकत झोंक रहे हैं। हालांकि, ताजा घटनाक्रम में रिपब्लिकन नेता डोनाल्ड ट्रंप को निशाना बनाकर गोली चलाए जाने की घटना सामने आई है। ट्रंप सुरक्षित हैं। कथित तौर पर हमला करने वाले एक शूटर को सीक्रेट सर्विस ने मार गिराया। रैली में मौजूद एक अन्य शख्स की मौत भी हुई है। गोली चलने के बाद मची अफरा-तफरी के बीच पूर्व राष्ट्रपति और रिपब्लिकन नेता डोनाल्ड ट्रंप को एक काफिले में ले जाया गया। सोशल मीडिया पर वायरल हुए वीडियो में ट्रंप के कान से खून बहता देखा जा सकता है। हालांकि, इस संबंध में कोई आधिकारिक पुष्टि नहीं हुई। सुरक्षा एजेंसियों की तरफ से जारी बयान के मुताबिक ट्रंप सुरक्षित हैं। इस घटना की चौराफा निंदा की जा रही है। बाइडन,



कमला हैरिस, पूर्व राष्ट्रपति ओबामा ने दो टूक कहा है कि अमेरिकी समाज में हिंसा की कोई जगह नहीं है। सीक्रेट सर्विस प्रवक्ता एथनी गुलिव्नी ने कहा कि पेन्सिलवेनिया में 78 वर्षीय ट्रंप की रैली वाली जगह पर मौजूद सुरक्षाकर्मियों ने शूटर को मार गिराया। सीक्रेट सर्विस के जवान जब ट्रंप को मंच से दूर सुरक्षित जगह पर ले जा रहे थे, उसी समय उनके समर्थकों ने उनके समर्थन में नारे लगाए। ट्रंप को हवा में मुट्ठी बांध कर कुछ कहते देखा गया।

पीएम मोदी ने दोस्त डोनाल्ड ट्रंप पर हुए हमले को लेकर जताई चिंता

नई दिल्ली एजेंसी कांग्रेस नेता राहुल गांधी ने भी इस घटना पर चिंता जताई। राहुल ने कहा कि पूर्व राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप को हत्या के प्रयास पर चिंतित हूँ। अमेरिका के पूर्व राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप पर एक चुनावी रैली के दौरान हुए हमले को लेकर दुनियाभर के राष्ट्रपति चिंतित हैं। इनमें एक नाम प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी का भी है। पीएम मोदी ने रविवार सुबह एक्स पर पोस्ट कर कहा कि वह अपने दोस्त डोनाल्ड ट्रंप पर हुए हमले को लेकर काफी चिंतित हैं। उन्होंने इस घटना की निंदा भी की। पीएम मोदी ने एक्स पर लिखा, दोस्त डोनाल्ड ट्रंप पर हमले से काफी चिंतित हूँ। इनमें एक नाम राजनीति और लोकतंत्रों में हिंसा की कोई जगह नहीं है। उनके जल्द ठीक होने की कामना करता हूँ। प्रधानमंत्री ने घटना में मारे गए और घायल हुए लोगों के परिवार के प्रति भी संवेदना व्यक्त की। उन्होंने कहा, अमेरिकी लोगों के लिए हमारी प्रार्थनाएं।

राहुल गांधी ने भी किया पोस्ट दूसरी तरफ कांग्रेस नेता राहुल गांधी ने भी इस घटना पर चिंता जताई। राहुल ने कहा कि पूर्व राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप की हत्या के प्रयास पर चिंतित हूँ। इस तरह की घटनाओं का सख्त से सख्त आलोचना होनी चाहिए। उनके जल्दी और पूरी तरह स्वस्थ होने की कामना करता हूँ। अमेरिका के पूर्व राष्ट्रपति और रिपब्लिकन पार्टी से आगामी चुनाव में राष्ट्रपति पद के उम्मीदवार डोनाल्ड ट्रंप पर शनिवार को एक रैली के दौरान हमला हो गया। बताया गया है कि एक शूटर ने काफी ऊंचाई वाली जगह से ट्रंप पर गोलीबारी की। घटना का जो वीडियो सामने आया है, उसमें ट्रंप के कान के पास से खून निकलता देखा जा सकता है। इस घटना के बाद ट्रंप खतरे से बाहर हैं। उन्होंने खुद अपने सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म ट्विटर पर बयान जारी कर खुद को गोली लगने के बारे में बताया है।

आज से रावल अमरनाथ नंबूदरी होंगे बदरीनाथ धाम के मुख्य पुजारी

देहरादून/चमोली हमारे संवाददाता आदिगुरु शंकराचार्य के कालखंड से अभी तक 20 रावल धाम में पूजा-अर्चना का सेवा दायित्व निभा चुके हैं। अब 21वें रावल 30 वर्षीय नायब रावल अमरनाथ नंबूदरी बदरीनाथ में पूजा रात का दायित्व संभालेंगे। बदरीनाथ धाम में नायब रावल अमरनाथ नंबूदरी अब मुख्य पुजारी होंगे। शनिवार को उनका तिलपात्र हुआ था। जिसके बाद आज उन्होंने धाम में स्थित पंचधाराओं में जाकर वहां के जल से स्नान किया। इसके बाद वह मंदिर पहुंचे और मंदिर परिसर में स्थित हवन कुंड में हवन किया। फिर तप्त कुंड में स्नान के बाद उन्होंने मंदिर के भग्नुद्ध में प्रवेश किया। यहां पहले से मौजूद निवर्तमान रावल के साथ बाल भोग व अरती करने के बाद दोनों रावल स्वर्ण छड़ी के साथ रावल निवास में पहुंचे। अब से मंदिर में होने वाली समस्त



पूजाएं नए रावल अमरनाथ ही करेंगे। बदरीनाथ धाम में रावल परंपरा करीब 250 सालों से चली आ रही है। तब से यह परंपरा निबंध रूप से चल रही है। दक्षिण भारत के नंबूदरी ब्राह्मण ही मंदिर के रावल नियुक्त किए जाते हैं। बदरीनाथ धाम में मुख्य पुजारी को रावल कहा जाता है। बदरीनाथ के मुख्य पुजारी को यह उपाधि टिहरी नरेश प्रदीप शाह ने दी थी। सन 1776 में टिहरी के राजा प्रदीप शाह बदरीनाथ के प्रवास पर आए थे। उन्हें पता चला कि बदरीनाथ के मुख्य पुजारी जो उस समय के शंकराचार्य हुआ करते थे वे ब्रह्मलीन हो गए हैं, जिससे मंदिर में नियमित पूजा नहीं हो पा रही है। मंदिर में नियमित पूजा चलती रहे और उसमें कोई व्यवधान न हो इसके लिए उन्होंने व्यवस्था बनाने की जरूरत थी। उन्होंने गोपाल नंबूदरी को बदरीनाथ धाम का प्रथम रावल नियुक्त किया। जिसके बाद से धाम में रावल परंपरा शुरू हो गई। पहले यह व्यवस्था राजपरिवार के पास थी, बाद में बदरीनाथ केदारनाथ मंदिर समिति के माध्यम से रावल की तैनाती की जाने लगी।

# भूस्खलन को लेकर प्रशासन ने किया निरीक्षण

## नैनीताल

हमारे संवाददाता नैनीताल के अति संवेदनशील क्षेत्रों में शामिल चायना पीक को पहाड़ी से गिरते पत्थर व मलबा तलहटी में बसे लोगों के लिए खतरा बन रहा है। बारिश के दौरान क्षेत्रवासी खतरे की संभावना जता रहे हैं। खतरे को देखते हुए जिला प्रशासन की टीम ने क्षेत्र में का निरीक्षण किया है। सिंचाई विभाग को पहाड़ी में सुरक्षा कार्य करने के लिए प्रस्ताव बनाने के निर्देश दिए हैं।

आपको बता दें कि बीते लंबे समय से चायना पीक की पहाड़ी में बीते लंबे समय से लगातार भू-स्खलन हो रहा है। पहाड़ी से बोल्टर, पत्थर गिरने से इसके ठीक नीचे तलहटी में आबादी क्षेत्र को खतरा हो जाता है। कई बार स्थानीय लोग भूस्खलन की आवाज सुनते रात में घरों से सुरक्षित स्थान की ओर भागते हैं।

बरसात में भी यहां भू-स्खलन की घटनाएं कई बार हुई हैं। इधर भारी बारिश के दौरान क्षेत्र में पत्थर गिरने शुरू हो गए हैं। इससे क्षेत्रवासी भयभीत



हैं। हालांकि मलबा या पत्थर आबादी तक नहीं पहुंचा।

लेकिन पत्थरों के गिरने का मिलसिला जारी है। सूचना के बाद क्षेत्र में जिला प्रशासन की टीम की ओर से

क्षेत्र में निरीक्षण किया गया है। एसडीएम प्रमोद कुमार ने बताया कि चायनापीक क्षेत्र का निरीक्षण किया गया है क्षेत्र में पत्थर गिर रहे हैं। पहाड़ी से गिरते पत्थर व मलबे को रोकने के

लिए तकनीकी टीम की ओर से सर्वे कराया जाएगा। साथ ही सिंचाई विभाग को भी क्षेत्र से गिरते पत्थरों को सड़क तक आने से रोकने के लिए प्रस्ताव बनाने के निर्देश दिए गए हैं।



## हेरेला सप्ताह के तहत वृहद स्तर पर सफाई अभियान और पौधारोपण

### नैनीताल

हमारे संवाददाता संयुक्त कर्मचारी महासंघ कुमाऊं गढ़वाल मंडल विकास निगम की ओर से हेरेला सप्ताह के तहत शनिवार को भी वृहद स्तर पर सफाई अभियान और पौधारोपण किया गया।

महासंघ के अध्यक्ष दिनेश गुरुरानी ने कहा कि निगम के कर्मचारियों ने समूचे कुमाऊं मंडल में जहां पौधारोपण किया वहीं सूखाताल नैनीताल क्षेत्र में विभिन्न प्रजातियों के सैकड़ों पौधे लगाए। उन्होंने कहा कि निगम के कर्मचारी अपनी मांगों के साथ-साथ पर्यावरण संरक्षण के लिए

महत्वपूर्ण कार्य कर रहे हैं। कहा कि जब भी निगम कर्मचारी अपनी मांगों को लेकर आंदोलन करते हैं तो वह पर्यावरण संरक्षण के लिए पौधारोपण भी करते हैं। विगत कई वर्षों से उनकी ओर से समूचे कुमाऊं व गढ़वाल मंडल में बृहद स्तर पर पौधारोपण किया जा चुका है।

कार्यक्रम में महामंत्री कंचन चंदोला, पीतांबर दुमका, रमेश कपकोटी, गौतम कुमार, गणेश चन्पाल, महेश चंद्र, पदम सिंह, बलवंत सिंह, सोनु बोरा, नरेंद्र थापा, वेद प्रकाश, कैलाश आर्य, महेश कुमार, पान सिंह सहित निगम कर्मियों मौजूद रहे।

## सीएम और पर्यावरण मंत्री से की वर्षा ऋतु में चौड़ी पत्ती के वृक्षों को लगवाने की मांग

### भीमताल

हमारे संवाददाता ब्लॉक प्रमुख डा. हरीश सिंह बिष्ट ने उत्तराखंड सरकार मुख्यमंत्री व पर्यावरण मंत्री को पत्र लिखकर उत्तराखंड में पेयजल संकट, कृषि घटना व जल संरक्षण के लिए चौड़ी पत्ती के वृक्षों को लगवाने की मांग की है। बताया है कि उत्तराखंड के पर्वतीय भू भाग के संरक्षण को अत्यंत आवश्यकता है पर्वतीय भू भाग में आग व पेयजल संकट को इस वर्ष सभी ने देखा है जिसका दुष्परिणाम विगत ग्रीष्म ऋतु में सभी को झेलना पड़ा तथा भविष्य में यदि शासन प्रशासन द्वारा नई पहल नहीं की गई तो भविष्य में इससे भी अधिक दुष्परिणाम देखने को मिलेंगे ब्लॉक प्रमुख डा. बिष्ट ने कहा पेयजल संकट व वनाग्नि का मुख्य कारण चौड़ी पत्ती वृक्ष ही है जो आग को अचानक पकड़ता है तथा उसमें गिरने वाले को पहाड़ी के टॉप से तलहटी तक जलते हुए और अधिक



आग फैलाने का कार्य करता है- पेयजल श्रोतों को भी सुखता है अपने आसपास अन्य चौड़ी प्रजाति वृक्ष को पनपने नहीं देता चौड़ी से प्राणियों की कृषि योग्य भूमि उत्पादन की नहीं हो पाती। भविष्य में पेयजल संकट वनों को खतरा मढ़ाने की आशंका व्यक्त की है चौड़ी वृक्ष को हटाने की पंचायत स्तर से चौड़ी पत्ती वृक्षों को लगाने की पहल की मांग की है चौड़ी वृक्ष को वनों से हटाने की मांग की है इसके स्थान पर चौड़ी पत्ती के वृक्षों को लगाने की मांग की है ताकि उत्तराखंड के भविष्य को बचाया जा सके व पर्यावरण संरक्षण किया जा सके। भविष्य में सदाबहार वन व फलदार आम, जामुन, जैसे पेड़ भी विकसित हो सके। ताकि पहाड़ों में जंगली जानवरों द्वारा किसानों की फसलों को होने वाले नुकसान से भी बचा जा सके।

## नोट

समाचार पत्र में छपे लेख, पत्र व अन्य कालमों में लेखकों के विचार होते हैं, उनसे संपादक का सहमत होना आवश्यक नहीं है।  
-संपादक

**पूर्व प्रधान संपादक:**  
स्व. वेदप्रकाश गुप्ता  
स्वामी, मुद्रक, प्रकाशक  
श्रीमती आदेश अग्रवाल द्वारा उत्तरांचल दीप प्रेस  
चंद्रकाता हाउस, नैनीताल रोड  
हल्द्वानी से मुद्रित एवं प्रकाशित  
संपादक- श्रीमती आदेश अग्रवाल  
दूरभाष : 05946-224556  
फैक्स:05946-283801  
e-mail:Uttaranchaldeep@gmail.com  
www.dainikuttaranchaldeep.com  
आरएनआई नं. UTTIH/2009/32558  
समस्त विवाद हल्द्वानी न्यायालय के अधीन होंगे।  
संस्थापक: स्व. मुना बाबू राजपूत

## कांग्रेस को मिली जीत के बाद प्रदेशभर में कांग्रेस कार्यकर्ताओं ने किया मिष्ठान वितरण

### नैनीताल

हमारे संवाददाता उत्तराखंड के मंगलौर और बद्रीनाथ विधानसभा सीट में हुए उपचुनाव में कांग्रेस को मिली जीत के बाद प्रदेश भर में कांग्रेस कार्यकर्ता काफी खुश और उत्साहित नजर आए।

कांग्रेस की जीत के बाद नैनीताल में कांग्रेस ने गांधी चौक पर एकत्र होकर जबकि युथ कांग्रेस ने पंत पार्क में एकत्रित होता मिष्ठान वितरण का खुशियां मनाई। इस दौरान कांग्रेस नगर अध्यक्ष अनुपम कबड़वाल ने कहा देश में तेजी से बढ़ रही महंगाई, बेरोजगारी और महिलाओं के साथ लगातार हो रही घटनाओं और भाजपा की नीतियों के चलते हैं आज देशभर में जनता परेशान है।

जिसके चलते पहले लोकसभा चुनाव में भारतीय जनता पार्टी को उसका खासियता भुगतान पड़ा तो वहीं अब उपचुनाव में भी भाजपा को



करारी हार मिली है। इस दौरान अनुपम ने कहा आने वाले समय में निकाय चुनाव नजदीक है। उच्च चुनाव में मिली जीत के बाद कांग्रेस कार्यकर्ता काफी उत्साहित है। निकाय चुनाव में भी कांग्रेस बेहतर प्रदर्शन करेगी। इस दौरान कैलाश अधिकारी, निभुवन फर्तियाल, पूर्व पालिका अध्यक्ष सचिन नेगी, यूथ

विधानसभा अध्यक्ष सिद्धार्थ टंडन, संजय कुमार, कैलाश भट्ट, रविंद्र प्रताप, नवीन बिष्ट राकेश वर्मा, प्रेम, कुलदीप यादव, सौरभ शिव रौतैला समेत कांग्रेसी मौजूद रहे। इधर कांग्रेस नगर अध्यक्ष अनुपम बागडवाल दिनेश कर्नाटक पप्पू जीतू पांडे आदि कांग्रेस ने भी मिठाई वितरण कर एक दूसरों को जीत की शुभकामनाएं दी

## सूखाताल व धूपकोटी क्षेत्र में बंदरों का छाया आतंक पिंजड़ा लगाने की मांग

नैनीताल। नैनीताल के सूखाताल व धूपकोटी क्षेत्र में इन दिनों बंदरों का जबरदस्त आतंक छाया हुआ है। जिस पर लोगों ने वन विभाग से बंदरों को पिंजड़ा लगाने की मांग की है।

बता दें कि नैनीताल में लावारिश कुत्तों के बाद अब बंदरों के आतंक से लोग परेशान हैं। हर महीने नगर में बंदर लगभग पांच लोगों को काटकर घायल कर रहे हैं। इन दिनों सूखाताल व धूपकोटी क्षेत्र में बंदरों ने आतंक मचाया हुआ है। आतंक मचाते बंदर कई लोगों को काट चुके हैं। सूखाताल निवासी विजय लक्ष्मी थापा ने बताया कि बीते दिनों उनको उनकी छत पर बंदरों ने काट लिया।

बताया कि बंदर घरों के अंदर से खाने का सामान निकालकर ले जा रहे हैं। साथ ही लोगों को नुकसान पहुंचा रहे हैं। जिससे लोग डर हुए हैं। वन क्षेत्राधिकारी प्रमोद तिवारी ने बताया कि क्षेत्र में बंदरों के आतंक की सूचना प्राप्त हुई है। क्षेत्र में पिंजरा लगाकर बंदरों को पकड़कर रेस्क्यू सेंटर भेजा जाएगा।

## मूसलाधार बारिश से सोव्यू क्षेत्र में पेड़ गिरा

नैनीताल। इन दिनों हो रही भारी बारिश आपत्त बनकर बरस रही है। वहीं नैनीताल में शुक्रवार की देर हुई मूसलाधार बारिश से सोव्यू क्षेत्र में बांज का भारी भरकम पेड़ गिर गया। पेड़ गिरने की तेज आवाज सुन देर रात आसपास निवासरत लोग भी बाहर निकल आए। हालांकि गर्नामत रही की कोई आवासीय भवन और व्यक्ति पेड़ की चपेट में नहीं आया। लेकिन क्षेत्र निवासी कौस्तुबा नंद जोशी का शौचालय बुरी तरह क्षतिग्रस्त हो गया। सूचना के बाद पहुंची वन विभाग की टीम पेड़ को काटकर हटाने में जुटी हुई है। यह पेड़ सोव्यू क्षेत्र में रात के तीन बजे गिरा जिसकी चपेट में आने से सड़क किनारे की रेलिंग और कौस्तुबा नंद जोशी का शौचालय क्षतिग्रस्त हो गया। सुबह लोगों की सूचना के बाद वन विभाग की टीम मौके पर पहुंच गई थी। टीम पेड़ को हटाने में जुटी हुई है।

## NEWS / फटाफट

### भय हेरेला महोत्सव की तैयारियां शुरू

नैनीताल। लोक सिटी वैकफेयर क्लब ने 20 व 21 जुलाई को भय हेरेला महोत्सव की तैयारियां शुरू कर दी हैं। महोत्सव के सफल आयोजन के लिए क्लब की अध्यक्ष ज्योति ढोढीयाल के नेतृत्व में विभिन्न उप समितियों का गठन कर सदस्यों को दायित्व सौंपा गया है। इस दौरान अध्यक्ष ज्योति ढोढीयाल ने बताया कि इस बार हेरेला महोत्सव भय एवं दिव्य रूप से मनाया जाएगा। सचिव दीपा पांडे ने बताया कि 20 एवं 21 जुलाई को आयोजित भय समारोह का उद्घाटन 20 जुलाई को विधानसभा अध्यक्ष ऋतु खड्करी द्वारा किया जाएगा। 20 जुलाई को बाहर बजे से गोवंशन हॉल से भय शोभा यात्रा प्रारंभ होगी। यह सांस्कृतिक शोभा यात्रा बाजार भ्रमण करते हुए सीआरएसटी इण्टर कॉलेज में एकत्र होगी। उसके पश्चात सांस्कृतिक कार्यक्रम होंगे। कार्यक्रम संयोजक प्रगति जैन ने बताया कि इस बार पंजाब एवं राजस्थान की सांस्कृतिक टीमों की प्रस्तुतियां विशेष आकर्षण का केंद्र रहेंगी। साथ ही उत्तराखंड के विभिन्न जनपदों के सांस्कृतिक दलों एवं स्कूली बच्चों के साथ स्थानीय महिला समूहों द्वारा लोक संस्कृति पर आधारित प्रस्तुतियां दी जाएंगी।



### हेरेले पर्व के अवसर पर पौधारोपण किया



नैनीताल। कुमाऊं विश्वविद्यालय डीएसबी परिसर में हरियाली एवं प्रकृति संरक्षण में मानव की भागीदारी के लिए हेरेले पर्व के अवसर पर शनिवार को तुलसी पौधारोपण किया गया। तुलसी को ओसीमम संकटिम कहते हैं भारतीय संस्कृति का प्रतीक जिसके गुणों का उल्लेख वेदों में भी मिलता है विद्वान सी व जिक से भरपूर है इसमें एंटी बैक्टीरियल, एंटीबायरल, एंटी फंगल गुण भी हैं। तुलसी को हरिप्रिया, विष्णुप्रिय, वृंदा, श्यामा भी कहते हैं इसकी चाय भी प्रसिद्ध है। विजिटिंग प्रोफेसर निदेशालय द्वारा वनस्पति विज्ञान विभाग में तुलसी पौधों का रोपण किया गया। इस दौरान डीन एग्रीकल्चर प्रो.जीत राम, विभागाध्यक्ष प्रो.सुंदर सिंह बर्गली, प्रो.नीलू लोथियाल, प्रो.सुषमा टट्टा, डॉ.नवीन पांडे, डॉ. हेम जोशी, डॉ. प्रभा पंत, डॉ. हिमानी कांकी, खोमराज, जगदीश पपने, गोपाल बिष्ट, लीला समेत अन्य लोग मौजूद रहे।

### हीरानगर पार्क में किया पौधारोपण



हल्द्वानी। वसुदेव कुटुंबम जनहित फाउंडेशन के तत्वावधान में कैमिस्टों ने हीरानगर पार्क में रविवार को पौधारोपण किया। इस दौरान उन्होंने लोगों से धरा को हराभरा बनाने के लिए अधिक से अधिक पौधारोपण करने का आह्वान किया।



